

# 莫斯科火灾“烟袭”地铁



朝鲜

## 密切注视韩国举动

据新华社电 朝鲜祖国和平统一委员会书记5日在平壤发表新闻公报说,朝鲜正密切注视着韩国的一举一动。如果韩国胆敢侵犯,朝鲜将坚决予以反击。

朝鲜中央通讯社当天播发的这一新闻公报说,韩国不顾朝鲜的严重警告,执意在西部海域举行反潜演习,尤其是在双方军事上严重对峙的“西海5岛”附近举行陆海空射击演习。这是对朝鲜尊严和自主权“不可容忍的挑战”,是“企图挑起侵略战争的有计划的军事挑衅”。

新闻公报说,“天安”号事件的骗局早已暴露无遗,而韩国继续咬定这一事件不放,实际上是想误导舆论,制造发动侵略的借口。

据报道,作为“天安”号事件的对应措施之一,韩国陆海空军和海军陆战队5日至9日在朝鲜半岛西部的韩国海域单独举行反潜军演。参加这一演习的有4500名韩军士兵、29艘舰艇和50多架飞机。

朝鲜军方3日曾发布通告说,韩国举行的这一演习是“赤裸裸的军事进攻行为”,并警告说,朝鲜军方将以“自卫的对应射击方式”加以对付。

阿富汗

## 美军两次空袭 炸死43名平民

本报综合消息 据伊朗新闻电视台8月5日报道,阿富汗东部当天上午遭遇了美军的两轮空袭,共计造成至少43名平民死亡,其中包括2名儿童,另有多人受伤。

据目击者称,阿东部省份楠格哈尔省境内两处遭遇了美军的空袭。第一次空袭造成至少30名平民死亡,多人受伤。第二次空袭击中了一支出殡队伍,造成13名平民死亡,其中包括两名儿童。

上月,阿富汗南部省份赫尔曼德省遭遇了美军空袭,造成至少52名平民死亡,其中包括多名妇女和儿童。(杨洁)

阿根廷

## 遭极地寒流袭击 65人死亡

据新华社电 强烈的极地寒流近日再次袭击阿根廷,根据阿民防和社会救助机构4日提供的数据,强烈的寒流迄今已在阿根廷造成至少65人死亡。

新一轮极地寒流从1日起席卷阿根廷中南部地区,阿大部分地区4日再次出现低温天气,中部和西部的科尔多瓦、门多萨等省份还出现大范围降雪,造成当地交通中断,能源供应紧张,许多学校被迫停课。

吉尔吉斯

## 军方开火驱散示威者

据新华社电 5日,大约2000名反政府示威者准备前往吉尔吉斯首都比什凯克进行示威,遭到军方封锁道路。最新消息称,军方开火以驱散示威者。目前未知是否造成人员伤亡。

### 烟 味道刺鼻 地铁内烟雾缭绕

莫斯科郊区发生的特大火灾产生的浓烟不但连续多日笼罩莫斯科,就连在地下十几米深的地铁内也是烟雾缭绕。

从1970年起,莫斯科从未发生过这样严重的烟雾现象。

莫斯科地铁“绿线”、“紫线”和“橙线”的多个地铁站内烟雾非常浓。从早晨开始,就有不少乘客戴着口罩坐地铁,以挡住刺鼻的味道。

莫斯科地铁发言人日前透露,地铁的技术部门正在采取一切措施,以便减弱刺激的气味。但他同时也承认,在笼罩莫斯科的烟雾没有消散前,还是无法成功改变局势。

### 熏 空气污染 建议居民不要出门

连日来,莫斯科附近多处火点产生的烟雾随风飘到城市上空。4日清晨,市中心的能见度仅为300米左右,整个天空朦胧一片。市内多座高层建筑的顶部被烟雾笼罩。莫斯科部分郊区的情况更为糟糕。俄罗斯新闻社报道,在莫斯科东部一些地区,能见度不到20米。

莫斯科污染检测部门负责人说,市内空气污染指数已到达一个“临界水平”,“为了自身健康,居民需采取预防措施”。他建议1050万莫斯科居民尽量避免外出,如必须出门,必须戴上口罩。

路透社报道,3日晚至4日凌晨,莫斯科空气中的一氧化碳浓度大约为安全水平的5.7倍。一些医生警告说,若无防范措施,居民在户外活动几个小时,受到的危害相当于抽40根香烟。俄罗斯首席卫生检查官员奥尼先科说,居民应尽量减少体力活动,“将所有困难和复杂的工作放在一边”。奥尼先科说,应特别注意照顾老人和小孩。“我黎明前起床,以为自己会窒息而死。”现年62岁的莫斯科居民亚德维加·帕绍科娃说,“没有办法解决,感觉糟透了。”

莫斯科“绿鸚鵡医院”负责人说,鸟类对空气污染尤为敏感,持续多日的烟雾已致死或致病大量野生或家养鸟类。

### 火 森林燃烧 致死人数仍在增加

部分俄罗斯媒体报道说,由于连日高温,莫斯科的死亡率大幅上升。俄罗斯《生意人报》援引莫斯科户籍部门发言人的话说,她和同事预计7月的死亡人数将达到高峰。俄罗斯一家电视台记者拍摄到一名医生说,死亡人数增加了两倍。在全俄罗斯,森林大火致死人数在持续增加。俄紧急情况部4日说,已有48人在各地火灾中遇难。

### 燎 吞噬基地 200架飞机烧毁

另据俄罗斯《生意人报》4日报道,莫斯科科洛姆纳地区两处军事基地早在7月29日就被附近肆虐的森林大火殃及而严重受损,其中一个基地内数百件物资、车库、俱乐部甚至指挥部都被烧毁,但是相关消息直到8月3日被俄网络媒体披露后才为公众所知。俄罗斯总统梅德韦杰夫4日下令,免去数名对俄海军基地失火负有责任的俄海军将领职务。消息人士称,基地有200架飞机被焚毁破坏,估计损失200亿卢布(约6.7亿美元)。(综合新华社)



8月4日晚,人们走在俄罗斯首都莫斯科红场。当日,受周围森林火灾影响,莫斯科被烟雾笼罩。新华社发

## “内贾德遇袭”过程版本众多

# 小小爆竹释放重重迷雾

### 恐袭说

#### 自制装置发动袭击

4日,在爆炸声响的一刹那,内贾德的保镖们做出本能反应“保护总统”。哈马丹距离伊朗首都德黑兰340公里,并非公认的“不稳定地区”。不过哈马丹接近伊朗库尔德地区,长期以来,库尔德武装分子经常与伊朗的安全人员发生零星冲突。西方媒体最先一则来自伊朗总统办公室的消息称,内贾德的车队当天从哈马丹省首府哈马丹市机场前往市内一座体育馆发表演讲,途中遭遇自制爆炸装置袭击。“袭击发生在4日早晨。总统座驾安然无恙。”这一消息源说,“调查正在展开……查出幕后黑手。”

### 激动说

#### 年轻粉丝点燃爆竹

随即有不同消息传出。有报道说当时爆炸的并不是炸弹,而是一名心情激动的年轻“粉丝”(还有一说是男孩)点燃的爆竹。

### 捏造说

#### 没发生这回事

伊朗官方媒体则引用总统办公室的另一名官员的话,完全否认内贾德车队被袭,称“没有这回事发生”。

关于伊朗总统内贾德4日访问西部城市哈马丹期间其车队遭遇的“事故”,犹如波斯神话一样,神秘莫测,版本众多。内贾德遇袭迷雾重重,是激动“粉丝”放爆竹?还是反对派搞破坏?



8月4日,在伊朗西部,爆炸发生在西部城市哈马丹,当时内贾德正准备对人群发表演讲。新华社发

### 细节有鼻子有眼

总部位于阿拉伯联合酋长国迪拜的阿拉伯卫视报道,一名袭击者向车队投掷炸弹,随后遭到逮捕。这枚炸弹击中的车辆搭载随行记者和其他官员。数人受伤,但内贾德本人没有受伤。

伊朗保守派新闻网站“新闻在线”给出更多细节称:“总统的车距离爆炸点大约100米。”“爆炸引起很多烟雾。”与此说法相似的是伊朗Mehr通讯社援引目击者描述的报道,“一枚自制炸弹在距离总统车辆很远的地方爆炸。没有人受伤,但有几个人

被逮捕了。”

与上述版本略有出入的是来自伊朗半官方的法尔斯通讯社的报道。报道说,一名反革命分子朝总统车队扔了一枚自制炸弹,该人随后被安全人员逮捕。不过报道指出,袭击者是在总统及其随行车队离开后,才向其通行的道路扔了炸弹。爆炸后现场的人们马上被驱散。报道说:“安全人员已经逮捕了丢炸弹的人。”

### 镇定演讲 没提爆炸

无论这些报道如何相左,可以确认的是内贾德本人并无大碍。当

天,他仍在哈马丹一体育场内发表了经电视直播的演讲。画面显示,他状态良好,并没有提及任何暗杀袭击,而是将话题集中在核项目上。“如果你以为靠着谎言、粉饰或是哀求就能达到目的或是我们做出任何让步的话,那你就错了。”内贾德在体育馆对民众说。

### 官方承认爆竹说

稍晚些时候,伊朗官方通讯社给出这一事件的官方版本:一名“粉丝”为了表达见到总统的激动心情,点燃了一个在体育比赛时常用的爆竹。外电引述一名在现场的目击者的话称,“就是个爆竹,发出很大的声音,还冒了烟,我就站在旁边。很多人都用手机把这一幕拍了下来。”

暂无组织或个人宣称对此事件负责。

### 如果不是爆竹 谁可能是黑手

内贾德立场强硬,在国内外都树敌甚多。以色列和美国等国家,坚决反对伊朗进行核计划。但从现有消息看来,这次事件规模不大,如果美以两国真要取内贾德性命,决不会采取此儿戏手段。

内贾德在去年的总统选举被指控操控选举,引起连串大型示威。随着经济走下坡路,西方制裁渐见成效,民怨升温。

至于最大的阴谋论,则是袭击为内贾德本人的“苦肉计”,为转移国人视线,把矛头指向美以等国,争取支持。